
rill or István
rczkoporsó gyára
légi intIliit
Degenfeld-ház, a zenede alatt.

r.önség n»gvbecsű tuJomá-ára juttatni,
:t első hazai érczkoporsó gyárat, összes
megvettt ni s igy azuu t-lönyös helyzetben

Itt senki áltál ki nem állítható árban szol­

lkokká 1 ismertebb, sem hogy azt dicsér­
ett r.iránok megjegyezni, hegy
iTiblizlés ás kiállítása és főleg ol- 
nemssak a hazai városokból, de 
lyeirői is a bécsi e nemtl árukat,
»ut^alozoCriuní• 

lytáu, kötelességemnek tartom a t. közön- 
— intézetemben a saját gyártású kopor- 

liha om. mint bármely Kisonnemü intézet 
■ olcsóbban bocsáthatóm a közönség ren-
versenyzes sommi tekintetben sem le-
tájeKozásu. a következő jegyzékem.

I bársonyos koporsó 40 írttól feljebb.
t i int 10) : kétlogatu 2 frt 50 kr, négyfo- 
b/.koc ii 8 írttól 20 írtig a iegdíszesebbek. 
fk> s r utknil, felnőttek részére 3 ír.ért

hogy a gyászos felek 
késeknél eiöíordu ó leendőket díjtalanul

egyes esetekben a szük>éges kellékek 
kk nincsenek mindég kéznél, a gyászos
rakozassal leendek, minden k-amettelszá-

eddigi szives bizalmáért hálás köszönete- 
zett intézetem ajánlom a további uagy-

k.
megren-

Tisztelettel
ifj. FODOR ISTVÁN.

s ó b b mint bárhol.

K in-Ex poller
hiTQonnyal

I^Ö'yon jó haziazer.

f en ben : Dr. Rothsclinek 
Iurnái s csaknem minden 
psi gyógyszertárban.
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Szerda, február 23.
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fp-\ Előfizetési árak :

Helyben ás postán k a 1 il v e :
Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Kél évre 5 „ Egyes szám — 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény ; 
főpiacz, VEGSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben! 
XELEGDI K. LAJOS és IQ. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva- 

talok utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

TVf Hirdetési dij
Otbasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
•zbeli hirdetések, alku szerint a

legolcsóbb árért.
Hélycgdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Ny i I t-t ér“-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmeatetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

viasza.

Napi dolgok.
Az iparügyi enquetto.

A paritás.
Debreczen, febr. 23.

Az 1867-iki kiegyezés, — me­
lyet mi határozottan a nemzetet 
megöld cselekménynek tartunk — 
a paritás elvére alapittatott, mely 
körülbelül annyit teszen, hogy a 
milyen arányban járul Magyaror­
szág a közös terhek viseléséhez, 
olyan arányban fog részesülni ál­
talában minden közös jövedelemben, 
s olyan arányban foglal helyet min­
den közösügyes hivatalokban.

Ls mit tapasztalunk ? azt, a mi­
ről századok óta elég módunkban 
volt már meggyőződni, hogy az 
Ausztriával kötött szerződéseinkben 
minket terhelő pontok, részint a 
közmondásossá vált magyar lojali­
tásnál fogva, részint kényszer utján 
pontosan végrehajtattak, ellenben a 
nekünk kedvező pontok gondosan 
mellőztetnek.

Nem akarjuk itt felemliteni a 
közösügyes hadsereget, melyben 
ugyan a közlegények számarányá­
nál gondosan megtartatik a paritás, 
hanem már a tisztek kinevezésénél, 
még a magyar ezredekben is, gon­
dosan mellőztetik, pedig hogy a 
magyar nemzet fiai nem rósz ka­
tonák, s hogy a hadvezényletre nem 
épen képtelenek, legjobban megmu­
tatták azon hadjáratok, melyeket 
épen a vitéz osztrák hadsereg el­
len, mindenkor diadalmasan foly­
tattak, — de fel kell említenünk a 
közös tekerből fentartott nagykö­
vetségeket, s consulátusokat, me­
lyeknél a paritásnak legkisebb nyo­
ma sincsen, pedig ezek által védet­
nének meg külföldön lakó honfitár­
saink, ezeknek a segítségével len­
nénk képesek termékeinknek a 
külföldön piaczot szerezni.

A nagykövetségeknél s eonsu- 
látásokuál gondosan kerültetik ma- 
8')ílv emberek kinevezése, hanem 
igenis neveztetnek ki oda olyanok, 

ik a magyarok iránt nem rokon, 
lauem ellenszenvet éreznek, s ezen 
izelmükuek minden tettökben ki­

fejezést is adnak.
A paritásnak ezen kiszámított 

Mellőzése, kijátszása legtöbb kárt 
0 yz uekünk Keleten, hová épen 
azeit törekednénk — mint hivata- 
osan állittatik — s azért pazarol- 
11 k “Ilkákat, hogy Magyarország- 

Ua, biztos piaczot szerezhessünk, 
r Most egy olyan követségtől, 

a®y c°nsulátustól, — melynek hi- 
ata í személyzete közt magyar em- 
ei nagyító üvegen sem lehet ta- 
a U1’ kauem mind a magyar nem- 

fet kereskedelmére, iparára félté- 
eny osztrákokból áll, — hogy

..e e^e azt kívánni, hogy a magyar 
U^e lelkiismeretesen képviselje 
* an.Uak javára, boldogulásának elő­
mozdítására munkálkodjék ?
... j^en mindenesetre sajnos kö- 
u meny a magyar képviselőházban, 
szint mterpellátió, részint discus- 

alakban már több ízben szóba 
s a kormány tagjai mind­

annyiszor Ígéretet tettek a nemzet­
nek, hogy befolyásukkal segíteni 
fognak, azonban ez is, — mint 
annyi sok más — nem volt egyéb, 
mint elhangzó szó a pusztában, 
mert kormányunk befolyás hiányá­
ban szenved, és befolyását csakis 
ott érvényesítheti, hol a paritás el­
vének minket terhelő részét kell tel­
jesedésbe venni. Annak a kormány­
nak, mely idegen rendelkezés alatt 
áll, nem is lehet más befolyása, s 
attól sohasem is lehet várni — ha 
bár a 67-iki kiegyezés alapján ál­
lónak mondja is magát — hogy 
ugyanazon kiegyezésnek, a mi ja­
vunkra látszó pontjait végrehajtsa 
vagy hajtassa.

H.-3L-Vásárhely városa legutóbbi 
törvényhatósági közgyűlése egyhangúlag 
elhatározta, hogy folyamodást intéz az 
országgyűléshez, melyben Hód-Mező-Vásár­
hely részére két országgyűlési képviselő 
választása jogát fogja kérelmezni.

A kassai szabadelvű párt és 
jobboldali ellenzék, f. hó 20-án délután 
tártott értekezletet. Az értekezlet kimon­
dotta, hogy a legközelebbi választásnál 
egyöntetűen tog működni. „A győzelem 
csak igy lehetséges!“ (?) A „két párt“ 
(együtt 50 ember), egyhangúlag gr. 
Andrássy Gyulát kiáltotta ki jelöltül.

Egy kis csendes korteskedés.
Tasnádvidéke, febr. 21.

Mint talán az országnak minden vá­
lasztó kerületében, úgy e kerületben is 
megkezdődtek a tapogatózások, elöleges 
korteskedések a jövő nyári követválasz­
tásra. Nagy a remény, hogy ez egész 
megyében nem fog egy kormánypárti kép­
viselő sem választatni, mely dolog aztán 
hires neves ellenzékiből mamelukká for­
dult fő- és alispánját a megyének már 
előre szörnyen zseuirozza. Meg is mozdí­
tanak minden követ, hogy Tisza Kálmán 
kegyéből ki ne essenek.

A múlt héten épen talán ez ügyben 
Dull alispán ur Budapestre volt ad auilien- 
dum verbum, honnan hazafelé jővén, meg­
állóit Tasnádon s annak közönségét érte­
kezletre hiván, kioldá az ígéretek bő 
zsákját, s ígért mindent, ha t. i. a vá­
lasztó polgárok érdemesítik magukat arra, 
hogy az ígéretek meg is adassanak.

S akadt oly szerencsétlen flótás, ki 
elhitte, hogy az állam Tasnádon vinczcl- 
lér képezdét, felsőbb népiskolát állít. — 
Vinczellér képezdét, mikor a vidéket a 
filloxera pusztítja, mikor alig 5 mértföldre 
itt van a diószegi v. képezde; mikor az 
onnan kikerült fiatal emberek sem tudnak 
állomást kapni.

Van annyi kormánypárti képviselő­
jelöltünk, hogy fele sem kellene. Gr. Ká­
rolyi Sándor, Bánfi György, Bölöni Jó­
zsef, no meg maga Dull ur, ki talán is­
mét egy fogást akar tenni, mint a múlt 
alkalommal, mikor a diósadi kerületet 
megszerezte a 13 próbás mameluk Nagy 
Györgynek. Az ellenzék, vagyis a függet­
lenségi párt pedig csendesen szervezke­
dik, s midőn azt hirlelik, hogy a kor­
mánypárti képviselőség valósítására lő 
ezer forint van e kerületnek szánva, s mi­
dőn a többi ígéreteket is hallja, legfeljebb 
annyit mond a könnyen hívőknek ; higy- 
jed bolond higyjed, bolondnak fapéuz 
is jó. —

A második ülés tegnapelőtt volt.
Első szónok Keleti Károly, aki el­

lenzi a kényszertársulást.
Dr. Weisz Béla alaptalannak hiszi 

azt a félelmet, hoyy a kötelező ipartársu­
lat ezéhhez vezet, mert a ezéh az ipar 
gyakorlását, módját, terjedelmét, a czik- 
kek árát állapította meg, jelenleg pedig 
csak arról van szó, oly testületeket léte- 
tesiteni, melyek az iparos erők kellő ki- 
képezését előmozdítsák, s a reformált ipar­
hatósággal együtt önkormányzati és állam­
kormányzati szervezet alapján az ipar ér­
dekeit védelmezzék.

Lukács Béla a kényszer alkalmazása 
mellett van.

Dapsy Vilmos utal arra, hogy van- 
naE gyárak, melyek saját munkásaikról 
gondoskodnak, ezeket ki akarná vétetni 
a társulási kötelezettség alól.

Hegedűs Sándor nem feltétlen ba­
rátja a kényszer alkalmazásának. Ha — 
úgymond —- az ipartanonezok oktatásáról 
sikeresebben fogunk intézkedni, mint ed­
dig, és ha az iparhatóságoknak megadjuk 
a szerződések betartása és a műhelyek 
vizsgálatára nézve az ellenőrzést és a fc- 
lebbezési jogot a felsőbb hatósághoz, az 
esetben hiszi, hogy e kérdéseket szabad 
ipartársulatokkal is meg lehet oldani, ho­
lott a kényszertársulatokkal bizonytalan 
az eredmény. Kijelenti végül, hogy bizo­
nyos teltételek alatt elfogadja a kényszer- 
ipartársulatokat.

Steinacker Ödön Hegedűssel polemi­
zálva- határozottan a kényszertársulatok 
niellett van. — Frausz Lajos, a szabac 
ipartársulatok hive, egyáltalán nem látja 
szükségét a kényszertársulatok törvény 
által való behozatalának.

Miután még többen vannak szólásra 
följegyezve, elnök a vitatkozást berekeszti.

* **
A kézizálog-kölcsönügyietről

szóló törvény javaslatot tegnap tárgyalta 
s fogadta el a képviselőház.

Hegedűs Sándor, mint a megbetege­
dett Boross Gábor előadó helyettese rövi­
den ismerteti a törvényjavaslat ez élj át és 
alapelveit és ajánlja annak elfogadását.

Mudrony Soma úgy találja, hogy a 
törvényjavaslat tulajdonképen nem egyébb, 
mint uzsura-törvényjavaslat; és habár an­
nak elvei némileg ellenkezik is közgaz­
dasági törvényeinkkel, nevezetesen ameny- 
nyiben egy részt a törvényjavaslat a 
kamatlábat korlátozz^ másrészt a szabad 
iparral ellenkező engedélyezési rendszert 
állapítja meg, mégis, minthogy az megfelel 
a gyakorlati élet és a helyzet követelmé­
nyeinek, a részletes tárgyalás alapjául el­
fogadja a törvényjavaslatot, óhajtván, hogy 
a kormány a megkezdett utón tovább ha­
ladjon.

Csatár Zsigmond a törvényjavaslatot 
előterjesztett alakjában nem fogadja el, 
mert nem hajlandó ilyen kiváltságokat 
adni egyeseknek, különösen azon élelmes 
fajnak, mely minden nyerészkedő vállala­
tában előmegy és mely mint szipoly, mint 
piócza szívja a nemzet vérét, és ur e ha­
zában, a nélkül, hogy Árpád nemzedéke 
volna. (Élénk derültség.)

Kemény Gábor b. miniszter meg­
jegyzi, hogy nem kívánt uzsora-törvényt 
alkotni, hanem csak a zálogüzletek körül 
tapasztalt visszaéléseket akarta orvosolni.

A ház többsége általánosságban el­
fogadván a javaslatot, következett a rész­
letes tárgyalás. —

Révész Imre egy levele.
Alólirott nem vélek -ndiseretiót kö­

vetni el azáltal, hogy a legközeleüj el­
hunyt nagy egyházi szónok és történész 
Révész Imre egy levelét nyilvánosságra

hozom. Én, ki másfél évig segédkedtem 
mellette Debreezenbeu, számos levelet 
birok tőle, sőt 1868. október elejétől 1869. 
ápril haváig még naplót is vezettem azon 
beszélgetéseiről, melyeket az asztal felett 
folytatott. Már akkor szándékom volt, 
hogy azokat valaha, mint Luther koszto- 
sai az ö „Tischredeu“-eit, én is átadan- 
dom a nyilvánosságnak, mert asztal feletti 
beszélgetései mélyen hagynak pillantani 
leikébe Révésznek, és látni engedik az 
eszmék okfejét, melyeket ö világosságra 
is hozott, előbb a „Sárospataki“ füzetben, 
később, nevezetesen 1870-ik évtől fogva 
az általa alapított és 9 éven át szerkesz­
tett „Magyar protestáns egyházi és isko­
lai nligyelmezö“-ben, semmikép se bé- 
külhetvén ki az akkori kormány és or- 
azággyülési többség tanügyi politikájával. 
„Csudálatos eszmék kavarognak a leve­
gőben“, — mondá 1869. őszén —- „szük­
ség, hogy egy „vető“ emelkedjék, s szük­
ség van egy oly folyó-iratra, mely eleve 
megállapított elvek szerinti dolgozatokat 
közöljön, nem pedig olyanokat, melyek 
naponkint bevetődnek a szerkesztőségbe. “ 
Igyekezett is azon, hogy a „Figyelmezö“ 
az általa kezdetben felállított elvekhez 
mindvégig hü maradjon. Az elvhüség sok 
ellenséget is szerzett neki, úgy, hogy 
magában Debreczenbcn is emelkedtek 
hangok, mint nekem közvetlen maga be­
szélte, melyek ily alakban nyilvánultak : 
„ki kellene ezt a Révészt a papságból 
csapni“. Érdemleges jellemzését majd meg­
teszi az egyházi és tudományos sajtó, az 
általam közlőit levél azt mutatja, hogy 
nem volt ő valami mord és embergyülölő, 
hanem, hogy kedélyes hangulatú ember 
is volt, jól lehet ez oldalról csak legköz­
vetlenebb környezete ismerte öt. Itt lete­
szem a tollat és átadom a szót magának 
Révész Imrének, szóljon a maga eredeti­
ségében az ő levele, mely szóról-szóra 
igy hangzik :

„Debreczen, 1870. január 3. Kedves 
tiszteletes ur ! Az nálam praedestiuálva 
volt, hogy kegyed számára a „Figyel­
mezö“ ingyen fog menni. Hanem persze 
ezért meg kell szolgálni, még pedig úgy, 
hogy én elküldök Albertfalvára*), holmi 
egyet-más német szöveget; azt letetszik 
fordítani magyarra, és az ujdonat-uj sik 
pecsét alatt hozzám beküldeni. Legköze­
lebb Bormann „Schulkuude“-jának két 
füzetét fogom elküldeni, s ezek közül fő­
ként a negyedikből, saját tetszése sze­
rint, olyan egyes czikkeket tetszik ma­
gyarra fordítani, a melyekről gondolni 
lehet, hogy különösen tanítóink örömmel 
és haszonnal fogják olvasni, kzt a két 
füzetet, a melyet legközelebb fogok kül­
deni, tessék megtartani ajándékul, mert 
meg van nekem másik példányban is.

Most már egy komoly szót!
Az Isten szépen megáldotta a „ fi­

gyelmezö “-t mert vau annyi előfizetője, 
íogy egy szerkesztűsegédet is tarthatok 
magam mellett. Kedves tiszteletes urat 
tehát ezennel felhívom hogy tüstént hagy­
ja ott Albertfalvát, üljöu csónakra, vagy 
íajóra a Tisza legközelebbi pontján, s 
evezzen felfele egészen Csegéig? Az ot­
tani tiszteletes urnák Írni fogok, hogy kész 
szekérrel várja. Nálam azon kápláni fize­
tésen és ellátáson felül a mely volt ; — 
a „Figyelmezö“ melletti munkálkodásért 
308 frt készpénz fizetést tetszik kapni, 
s 880 előfizetőn felül a jövedelem fele 
részét.

Fel sem tevén, hogy ajánlatomat el 
nem tetszik fogadni, Gyulai László ba­
rátunk már elindult, s megy Békésen ke­
resztül Albertfalvára hogy olt elfoglalja 
kedves tiszteletes ur helyét. Ne tessék 
tehát késni, hanem tüstént elindulni, s 
az apostolok módja szerint egyszerűen, 
minden páleza, erszény, táska s általá­
ban minden kiséret nélkül jöni, jödügél-

*) Pancsovai regimentben fekvő, 1863-ban 
telepített magjrar ref. község, hol én 3 évig lel- 
kéezkedtem, 1869—187i-ig. Rács K.



S8

Mi

1

ni; — mint a hogv szép emlékű gyer- 
mekkorank meséiben volt: „mentek men­
tek, mendegéltek.“

Most már az anyakőnyvekkel nem 
lesz baj. A mai napon Szaniszló kollega 
fejéhez csapjuk azokat.

Egyébiránt most már komolyan kér­
dem : hogvan állanak az akcziák ? Remé­
lem, hogy jól állanak. De mégis el kell 
most azokat hagyni, midőn a mester szól. 
Miként egykor a jó Péchy Simon is éne­
kelgette :
El kell mesterünkért apánkat és anyánkat 
Hagynunk édes földünket,
Feleségünk, fiunk, házunk, örökségünk 
És minden életünket.
De örömmel türjük csak engedd elérnünk 
A csendes békességet.

Kedves tiszteletes urra nézve azon­
ban *em jár ily nehézséggel Pál apostol­
ként hátat fordítani Albertfalvának ? Nem­
de ?

Tessék tehát jőni szaporán, és pedig 
annyival inkább, mert várják ezek a hamis 
debreczeni leányok is, és pedig türelmet­
lenül. A megérkezés után mindjárt szé- 
lyelnézünk köztük. Sőt meg súgom négy 
szem közt, hogy egyet már ki is néztem 
— tudom, hogy tetszeni fog.

Addig is Istentől minden áldást és 
szerencsés utazást kívánva, vagyok ked­
ves tiszteletes urnák őszinte barátja: Ré­
vész Imre s. k.“

Közli: Rácz Károly.

A külföld.
Görög kérdés.

A nagykövetek tegnap összeültek 
és elhatározták, hogy — külün-külön 
mindegyik jegyzéket fog átnyújtani a 
portának, a melyben elfogadják a porta 
jan, 14-ki köriratában indítványozott és 
a görög kérdés megoldását czélozó tár­
gyalások megindítását és tudomásul ve­
szik a porta azon nyilatkozatát, hogy 
Görögországgal szemben védelmi állás­
pontot fog elfoglalni.

Ezen egyszerű válaszok tehát sem 
azonosok, sem együttesek nem lesznek, 
hanem csak egy időben fognak átadatni 
a portának. Biztosnak mondják, hogy 
Tissot franczia nagykövet jegyzékéhez 
csatolja a franczia külügyminiszternek a 
jan. 14-ki körjegyzékre vonatkozó táv- 
sürgönyét.

Londoni hírek.
A Daily News értesül, hogy a kor­

mány elhatározta, hogy abban az eset­
ben, ha a viszonyok Irlandbau tartós ja­
vulásra fordulnak, nem fogja a ház elé 
terjeszteni a fegyvertörvényt.

A Times vezérczikke a görög kér­
désről azon következtetésre jut, hogy ma 
már megszűnt Európában az a helyzet, 
melyet a berlini konferenczia alkotott. 
Európa ugyan most is, mint azelőtt 
élénken óhajtja, hogy szabályozzák meg 
a háború kitörését; ámde egyetértése 
nem terjed ki már arra. hogy kezessé­
get vállaljon azon határra vonatkozólag,

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

llTÍlS,
— Beszélj. —

Ifj. Váncza ^£i2o. álétól,
(2)

— És te mégis vádolod őt ? . . . , 
Hálátlan! Pedig ez ember szerelméből 
egy perez felér a fájdalmak egész örökké­
valóságával. így szeretni Istenem! Oh 
mily jól lehet igy szerettetni!

— Talán te is tudod már Margit, 
hogy mi a szerelem, te gyermek ? — 
kérdé némi szemrehányás hangján El­
vira.

— Én ? . . . . Elvira !
— Annál rosszabb akkor. Épen egy 

ajánlatról gondolkoztam. ...
— Szerelmi ajánlatról ?
— No igen!
— És ki legyen annak tárgya? . .
— Báró Sóváry Miklós !
— Miklós! — ismétlé a szánalom 

kifejezésével arezán Margit
— Halmay iskolatársa.
— No úgy véletlenül.
— Barátja !
— Tolakodásból. U hizeleg minden 

hírnevesebb embernek. Letérdel a lángész 
előtt s azt hiszi, hogy ennek müvei az
érdem viszfényét reá vetik. ...

a melyet Berlinben Francziaország ja­
vaslatára elfogadtak.

* * *
Román mozgalom.

A román fejedelem elrendelte 30 
tartalékezred felállítását, melyek mind- 
eo-vike a dorobancz ezredek és kalaras 
tartalékosok egyes hadkiegészitő kerüle­
teivel összeköttetésben áll. Az uj szer­
vezet ápr. 1-je előtt lép életbe, czélja 
pedig az, hogy mennél gyorsabban és 
zavartalanul menjen végbe a hadsereg 
mozgósítása.

A vidékről.
— A „Debreczen“ saját levelezőjétől. —

N.-Léta, febr. 21.
E hó 19-én szombaton a 16. huszár­

ezred itt állomásozó századainak altiszti 
kara fényes tiszti bált rendezett, melyen 
úgy Debreczenböl, mint a közel vidékről 
szép számú válogatott közönség volt jelen.

A fegyverekkel, zöld fenyő gályák­
ká!, s koszorúkkal kitűnő leleményesség­
gel s ügyességgel feldíszített tánezterem- 
beu 8 órakor vette kezdetét a táncz, mely 
lankadatlan jókedvvel és fesztelenséggel 
reggeli 6 óráig tartott.

Megváltjuk kissé féltünk, hogy e 
bál némi uszály letaposásra s ezáltal tán- 
ezosi ügyetlenségünk bemutatására fog 
alkalmat szolgáltatni; azonban e félel­
münket — dicséretükre legyen mondva 
— teljesen eloszlatták a nők, kik egy­
szerű, de mindamellett izlésteljes öltözé­
keik által tűntek ki.

Ha attól nem félnék, hogy valaki a 
katalógusból kitalál maradni : örömmel 
közölném a megjelent szépek lajstromát 
s mint aféle báli reporterhez illik, a női 
toillettekröl is szívesen megemlékezném : 
de minekutána mindez a bálnak alkalma­
tosságával nem jutott vala eszembe, és 
minekutána sokkal reszabb emlékező te­
hetségem van, semhogy mindezekre két 
nap után vissza-mlékezni tudnék : tekút- 
lan hallgatok is ezúttal nem szólok semmit.

Legyen elég anynyit megjegyezni, 
hogy a kitűnő rendezés s kitűnő kedv 
miatt sokáig jó emlékezetben fog maradni 
a tiszti bál, a melynek rendezői fogadják 
elismerésünket s köszönetünket.

—xy.—

Abád-Szalók, febr. 20.
— Gyilkosság. —

Borzasztó gyilkosság tartotta izga­
tottságban Abád-Szalók községét febr. 
17-én. Egy szegény özvegy asszonyt, a 
mindenki által üsmert jó „Katus nénit.“ 
(Galambos Katalint) nevezett nap, fia vé­
rében meggyilkolva találta.

A szegény asszony kint a temető 
mellett levő majorban egy dohány hodáj- 
ból elrekesztett kis szobában lakott egye­
dül. Fia szolgálatban volt egy bérlőnél, 
ki az emberektől elszigetelt lakást áten­
gedte az anyának. A szegény asszony min­
den reggel bevitte fia számára a reggeli 
étket. De most elmaradt vele. A fin ko-

— A legszebb jellem, mely Ível 
csak bírhatunk az, hogy ha nincs hi r- 
nevünk, tiszteljük a máso­
két!...

— Elég, elég! nem akarok sze­
retni senkit sem !

— Talán szeretsz már valakit ? — 
kérdé Elvira megfogva nővérének mind­
két kezét és fürkészöleg tekintve reá.

Margit lesüté szemeit és elpirult.
— Kitaláltam! — monda Elvira 

diadalmasan.
— Nem haragszol reám? . .
— Hát nem vagy te olyan, mint 

az én saját gyermekem Margit ? Nem te 
vagy az egyetlen lény Halmay után, a 
ki még engem ez élethez köt? Hát nem 
igértem-e meg haldokló anyámnak kór- 
ágya előtt, hogy biztosltandom a te bol­
dogságodat ?

— ígérd meg, hogy megbocsátasz !
— Hallgatlak !
— Tehát körülbelöl két éve — kezdé 

elbeszélését Margit, mindig szenvedélye­
sebb hangon — jól emlékszem Husvét 
első napja volt, legszebb fehér ruhámat, 
virágokat tűztem hajamba, te tudod, mily 
jól állanak nekem. . . . Templomba in­
dultam. Gondolatokba merülve haladtam 
a harangok csendes öszzhangjánál ismé­
telve Fausztból a szép verset, melyet 
Göthe az angyalok szájába adott. . . A 
templom csarnokában egy szegény meg- 
görnyedt nő egyik karján egy síró gyer-

csis lévén, urával útra készült; sokáig 
nem várakozhatván, kisietett anyja laká­
sához. De mily iszonyú volt meglepetése, 
midőn a hodály ajtaját beszakasztva, anyja 
lakását bezúzva, ingóságait széthányva, 
anyját pedig a földön egy dunnával be­
takarva, baltával szétvagdalt fejjel vérében 
találta.

A gazember semmi értékesebbet nem 
talált, mint az áldozatnak lepedőjét és ru­
háját. —

A gyilkosság gyanúja egy abádi 
rósz fairben álló emberre esett, kit be is 
fogtak, de ez, hogy őt ne kínozzák, ki­
vallotta, hogy ő, mint kerülő, febr. 17-én 
éjjel Szikszai László nevű abádi embert 
talált lélekszakadva futni a gyilkosság 
színhelye felől, ki azon kérdésére : hogy 
mi baja, azt felelte, „fát loptam volna, de 
elkergettek.“

Nem messze a gyilkosság színhelyé­
től a meggyilkoltnak egy törülköző ken­
dőjét találtak, mellyel a gyilkos fejszéjé­
ről a vért letörölte. A gyilkosságra azon 
gondolat vitte, hogy a szegény asszony 
egy kis házat szándékozott venni, melyet 
hogy kifizethessen búzáját, kövér sertéssét 
adta el. A gonosztévő azt gondolta, hogy 
az összeget magánál tartja az asszony, s 
azért tört életére. A tettes kézre kerülve 
várja büntetésének méltó jutalmát.

Fővárosi hírek.
(Lóvásárlások külföldre.) 

Tegnapelőtt több florenczi és velenczei lóke­
reskedő érkezett a fővárosba hogy nagyobb 
mennyiségű magyar, de különösen erdé­
lyi fajlovakat vásároljanak. Bánffy Dániel 
báró, mint az erdélyi központi lótenyész- 
bizottság elnöke, tudatja az erdélyi lóte­
nyésztőkkel, bogy a hadügyminiszer ér­
tesítése szerint Magyarországban s az er­
délyi részekben rövid idő múlva a kül­
föld számára nagyobb lóbevásárlás fog 
történni. Felkéri tehát a lótenyésztőket, 
hogy az esetleges lóvásárlást magas kö­
veteléseikkel ne hiúsítsák meg.

(D é 1 j e 1 z é s.) A közoktatási mi­
niszter a fővárosban egy déljelző állomást 
akar létesíteni, a honnan mindenki csil­
lagászati pontossággal teendő jelzés után 
megigazíthatja óráját. E czélból javaslat- 
tételre dr. Sehenzel Guidót szólította fel, 
ki terjedelmes jelentésében a régi város­
ház tornyát és északnyugoti sarkát jelölte 
meg legalkalmasabb pontul, a hol vagy 
felhúzandó balon, vagy pedig fénycsésze 
által jeleznék a pontos delet. A minisz­
ter a tervet leküidte a városi tanácshoz, 
a mely azt igen helyesnek találta, de 
hogy az esetleges költségekről is tájéko­
zást nyerjen, Alkér tanácsos elnöklete 
alatt bizottságot küldött ki az ügy meg­
vizsgálására.

(Tóth Béla) a nemrég elhunyt 
koszorús költőnk Tóth Kálmán fia s a 
„Függetlenség“ főv. politikai napilap bel- 
mnnkatársa visszatérvén Triesztből, jelent­
kezett a kir. ügyészségnél a legutóbbi 
sajtóperében reá kiszabott négy havi ál- 
lamfogház megkezdése végett. Egyúttal 
néhány napi halasztást kért a törvény­
széktől büntetésének megkezdésére, mely 
meg is adatott neki.

meket ringatott, a másikat esdöleg nyujtá 
felém. . . szemei telve voltak könyek- 
kel, oly meghatóan nézett ki, hogy min­
den járó-kelő megállt gyakorolni a fele­
baráti szeretet legnemesebb bizonyíté­
kát ! Zsebembe nyúltam, de képzeld za­
varomat! . . . Nem volt semmim, határo­
zottan semmim — tárczámat otthon fele­
déin. A szegény anya pedig még mindig 
ott tartá kinyújtva esdeklő kezt, érzem, 
bogy pirulok, hogy sápadok. . .

— Jó Margit — monda Elvira, mi­
alatt gyöngéd csókot nyomott a szeretett 
testvér homlokára.

— Szerencsére egy fiatal ember 
állt hátam mögött, a kit észrevettem már 
akkor, midőn a templomba mentem. — 
Azon pillanatban, midőn lehajtám fejemet, 
hogy elrejtsem piruló arezomat, egy 
darab aranyat éreztem tenyerembe hul­
lani, de nem mertem fölnézni, mert csak 
hangot hallottam, s ez a hang egészen 
szivem mélyéig hatott: „Künyörtilet! — 
és a szegény asszony valóban azt hitte, 
hogy angyal teszi látogatását neki ide 
lent!

— De hisz történeted egy egész re­
gény !

— Majd meglátod, hallgasd csak to­
vább, Máskor midőn njra templomba men­
tem, észrevettem, hogy a szegény asszony 
jobban van öltözve, és hogy gyermekének 
egészen uj ingecskéje van. De az a fiatal 
ember is ott volt... így tartott ez nyolez

(Öngyilkosság.) A sugárúton
az államvaspáiya-palota közelében, az éj. 
jeli rendőr éjféintán 1 órakor egy 32—•):'> 
éves férfit talált vérében fetrengve. A 
rendőr rögtön a közeliakó orvos után fu­
tott, ki constatálta, hogy a szerencséi- 
len golyót röpített agyába, minek foly­
tán rögtön meghalt. A nála talált név­
jegyzékből következtethető, hogy Drechsz- 
ler Alfrédnak hívják. A holt tetemet ren­
dőri bonczolás végett a kórházba vitték.

ÚJDONSÁGOK.

* A dal- és zeneegylet, mint e 
lap hasábjain előzetesen is közölve volt, 
f. hó 20-án d. u. 3 órakor tartotta meg 
eddigelé minden tekintetben páratlanul 
álló közgyűlését, oly népes és érdekes 
gyűlése ezen egyletnek még eddigelé nem 
volt s ennek cka abban keresendő, hogv 
daláraink a kolozsvári diadal folytán va­
rosunk polgársága előtt ma már egészen 
más nézponton áll, mint korábban. Az 
elnöki jelentés kiválóan érdekes, tarta- 
lomdus, az egyleti életet híven tükrözi 
vissza és tálja elé. E teijedelmes jelentés 
taglalásába itt nem bocsátkozunk, azt la­
punkban egész terjedelmében külön közöl­
jük. Örömmel registraljuk azonban belőle 
egyelőre is azt, hogy az egylet tagjainak ki­
váló szorgalma és ügyszeretete épen an­
nak tapintatos vezetésében fekszik. Az 
egylet volt tisztviselői közfelkiáltássá! 
újólag megválasztattak, s nehány egyén, 
a kik részint a zeneirodalom terén, ré­
szint pedig a dalárda iránti ügyszeretetük 
által magokat kitüntették, tiszteletbeli ta­
gul választatott meg. A választmánynak 
pedig a hiányzó tagjai helyébe uj tagok 
választattak. Legérdekesebb pedig 
azon határozata, mely szerint engedve 
az országos daláregyestilet központi vá­
lasztmánya megkeresésének egyhangúlag 
határozatba hozta a dalárda, miszerint az 
1882-ik évben megtartandó országos da­
lárversenyen részt vevőket városunk ke­
belébe fogadja el. Mielőtt azonban ezen 
határozatáról a központi választmányt hi­
vatalosan értesítené, megkerestetni hatá­
rozta városunk törvényhatóságát aziránt, 
hogy a tervbe vett ünnepély megtartása 
körül a dalegyletet erkölcsileg s lehető 
leg anyagilag is segcije. Alig hiszszük, 
hogy ezen nemes törekvésnek városunk­
ban ellenzője akadhatna, a kolozsvári 
ünnepély legközelebb minden ott levőt 
meggyőzhetett arról, hogy ez csak hasznot 
eredményezhet a városnak, de kárt sem­
miesetre. A tervezett ünnepély a termé­
szettudósokéval együttesen csak egymást 
emelhetik. Fel tehát polgártársak, együt­
tes erővel fogadjuk a nemes dalárokat, 
mutassuk meg, hogy a szellemi élvezetek 
iránt igazán tudunk lelkesülni.

* A ref. tanitó-testiilet f. 24-én 
d. u. 4 órakor az egyháztanácstermében 
értekezleti gyűlést tart. Értekezni fog 
„A selymérek tenyésztéséről“ Domokos 
Lajos tizéchényi-utczai leánytanitú, melvre 
a testület tagjait s a tanügy barátait 
tisztelettel meghívom. Herczeg János m. 
k. test. elnök.

* Lótenyésztők figyelmébe. A 
földmi velési minisztérium értesíti etett a

napig, minden reggel, midőn kezeink a 
szeretet e müvében, az alamizsna osztásá­
ban egyesültek, reszketni érzém az övét. 
Beteg lettem, eltelt egy hónap a nélkül, 
hogy templomba mehettem volna. Egy nap 
bejelentik, hogy egy szegény asszony 
akar velem beszélni ... Az volt. a kit 
segítettem. Virágokat hozott nekem és 
azok közül egyben egy levélke volt. Köl­
teményt tartalmazott és pedig szerelmes
költeményt . . . Még tudom, ez volt:

Óh szeresd a költőt ifjú lányka !
Legfőbb kincse szerelmed neki, 

Általa lesz nemes szive lángja
S múlnak lelke szenvedései. 

Szerelmednek tiszta világából
Fogamzik meg lelkében a dal,

És a.dalban szive ha fellángol
Összeolvad szived vágyival!...

E költemény elmondása alatt Elvira 
izgatottan kelt fölt a kerevetről, arczárúi 
a bíbor pir eltűnt s szelíd csendes voná­
sait egyszerre a rémület és kétségbeesés 
dúlta föl, mindkét kezével homlokához 
kapott, mintha emlékébe akarna idézni a 
múltból valamit . . .

— Mi lelt Elvira ? — kérdé meg­
döbbenve Margit.

— Hisz ez Halmay költeménye ? Es 
ez én hozzám van czimezve!

(Folyt, köv.)

kttlügyminisztJ 
ország részére 
vásárlás fog fi

* A hiv 
lés alapján
Újabb időbei 
azon eset, iio^ 
gyak hatósági] 
kül közvetlen! 
gabb udvarhoj 
részben fenáll 
ezennel figyel, 
fenáiló szabál 
nak a legmag^ 
tésére az eng 
hatóság közv 
rási hivatal 
kérvényben a
szándékolt tá 
kül azonban, 
toltatnék. — 
nélkül közve 
nyék ezentúl |

* Színi 
radi lapok i 
hogy Bogyó 
engedtetett v 
színi előadáso* 1 * * * S 
kevés ártalm 
jén kezdendő 
aradi szintars 
tott dologgá ví 
egylet elnök 
azonnal átirn 
adjanak Bogy 
hogy az aradi 
iának Yáradr 
rüijön a nagy 
értesülünk, e 
kedvező ered 
nagyváradi szj 
leménye daczá 
engedély, bar 
10-éu tartand 
jeszti Sál Fe 
maga részérői| 
gedéiy átat ne 
az arad-nagyv

* Édes . 
évet töltött ha. 
temeny tuisagc 
volt reggelije, 
zel emésztú-sze 
hogy orvosi-sej 
menteni.

* Sziuhii 
szagban a vid 
színtársulat áll 
közel 750 tag 
jan az orsz. mii 
jai. A legkiseb 
ból, a legna 
állanak.

* Egy v 
tul adja olvasi 
hogy 11 röf he 
egy ottani orv

_ vid két ura a

fhoszszu esatur; 
czikket hozott 
nagy örömére.

* Tasná 
hogy ott a lop 
Ákos, Szent-Ki 
kén már aprót 
a kisfaludi czi 
két kifosztotta 
ken a nyomor 
helyett tengeri 
egymást érik, 
évvel 80—100 
ma már 10—2 

* Tüzes 
leségét egy run 
— mint lapun 
zamenvén, ura. 
lálta. Az uríi r 
ban a férj meD
szeszurkálta, he 
jelentette magá 

* Falusi 
7- mint nekün 
igazgatása alat 
társulat működ 
"en játszanak, 
kalmával zsúfol 
roszát- adták:
8 é S és a ezi
re^edteks 
" A szintársul 
megy.

* Himlő 
dozatait Mindaz 
a nagymérvű b 
ákat is bezárta

. * A bor 
teszi, hogv a 
tartani szándél 
Fig fizessék be 
togadtatik el.

* Egy öli 
a*tó temetés mi

:
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(Öngyilkosság.) A sugárúton
az állam vaspálya-palota közelében, az éj. 
jeli rendőr éj fél után 1 órakor egy 32—35 
éves férfit talált vérében fetrengre. \ 
rendőr rögtön a közellakó orvos után fu­
tott. ki coustatálta, hogy a szerencsét­
len golyót röpített agyába, minek foly. 
tán rögtön meghalt. A nála talált név­
jegyzékből következtethető, hogy Drechsz- 
ler Alfrédünk hívják. A holt tetemet ren­
dőri bonczolás végett a kórházba vitték.

U JDONSAÖO K.
* A dal- és zeneegylet, mint e

lap hasábjain előzetesen is közölve volt 
fi. hu 20-án d. u. 3 órakor tartotta meg’ 
eddigelé minden tekintetben páratlanul 
álló közgyűlését, oly népes és érdekes 
gyűlése ezen egyletnek még eddigelé nem 
volt s ennek cka abban keresendő, hogy 
daláraink a kolozsvári diadal folytán va­
rosunk polgársága előtt ma már egészen 
más nézponton áll, mint korábban. Az 
elnöki jelentés kiválóan érdekes, tarta- 
lomdus. az egyleti életet híven tükrözi 

! vissza és tárja elé. E terjedelmes jelentés 
I taglalásába itt nem bocsátkozunk, azt la- 

^jve púnkban egész terjedelmében külön közöl­
jük. Örömmel registraljuk azonban belőle 
j egyelőre is azt, hogy az egylet tagjainak ki- 
! való szorgalma és ügyszeretete épen an­
nak tapintatos vezetésében fekszik. Az 
egylet volt tisztviselői közfelkiáltással 

I r e. 1 újólag ni eg választattak, s nehány egyén, 
)ke- ja kik részint a zeneirodalom terén, ré- 

,obb sziut pedig a dalárda iránti ügyszeretetig 
|rdé-1 által magokat kitüntették, tiszteletbeli ta­

rul választatott meg. A választmánynak 
[ész- i pedig a hiányzó tagjai helyébe uj tagok 
ite-[választattak. Legérdekesebb pedig 
ér- azon határozata, mely szerint engedve 
er- az országos daláregyesület központi vá- 

I ül- i lasztmánya megkeresésének egyhangúlag 
határozatba hozta a dalárda, miszerint az 
1882-ik évben megtartandó országos da- 
lárverseuyen részt vevőket városunk ke­
belébe fogadja el. Mielőtt azonban ezen 
határozatáról a központi választmányt hi­
vatalosan értesítené, megkerestetni hatá­
rozta városunk törvényhatóságát aziránt, 
hogy a tervbe vett ünnepély megtartása 
körül a dalegyletet erkölcsileg s lehető 

I leg anyagilag is segélje. Alig hiszszlik, 
hogy ezen nemes törekvésnek városunk­
ban ellenzője akadhatna, a kolozsvári 
ünnepély legközelebb minden ott levőt 
meggyőzhetett arról, hogy ez csak hasznot 
eredményezhet a városnak, de kárt sem- 
miesetre. A tervezett ünnepély a termé­
szettudósokéval együttesen csak egymást 
emelhetik. Fel tehát polgártársak, együt­
tes erővel fogadjuk a nemes dalárokat, 
mutassuk meg. hogy a szellemi élvezetek 

j iránt igazán tudunk lelkesülni.
* A ref. tanító-testület f. 24-én

и. u. 4 órakor az egyháztanácstermében 
értekezlet! gyűlést tart. Értekezni fog

A selymérek tenyésztéséről“ Domokos 
Lajos Széchényí-utczai leánytanitú, melyre 
a testület tagjait s a tanügy barátait 
tisztelettel meghívom. Herezeg János m.
к. test. elnök.

* Lótenyésztők figyelmébe. A
t’ildmivclési minisztérium értesíti etett a

ptte.
ide

re-

napig. minden reggel, midőn kezeink a 
szeretet e müvében, az alamizsna osztásá­
ban egyesültek, reszketni érzém az övét. 
Beteg lettem, eltelt egy hónap a nélkül,

I hogy templomba mehettem volna. Egy nap 
bejelentik, hogy egy szegény asszony 
akar velem beszélni . . . Az volt, a kit 
segítettem. Virágokat hozott nekem és 
azok közül egyben egy levélke volt. Köl­
teményt tartalmazott és pedig szerelmes 
költeményt . . . Még tudom, ez volt:

Óh szeresd a költőt ifjú lányka !
Legfőbb kincse szerelmed neki, 

Általa lesz nemes szive lángja 
S múlnak lelke szenvedései. 

Szerelmednek tiszta világából
Fogamzik meg lelkében a dal,

És a..dalban szive ha fellángol
Összeolvad szived vágyival!.. -

E költemény elmondása alatt Elvira 
izgatottan kelt fölt a kerevetről, arczárói 
a bíbor pir eltűnt s szelíd csendes voná­
sait egyszerre a rémület és kétségbeeses 
dúlta föl, mindkét kezével homlokához 
kapott, mintha emlékébe akarna idézni a 
múltból valamit . . .

— Mi lelt Elvira ? — kérdé meg­
döbbenve Margit.

— Hisz ez Halmay költeménye ? És 
ez én hozzám van czimezve!

(Folyt, köv.)

külügyminisztérium által, hogy Franczia- 
ország részére hazánkban nagymérvű ló 
vásárlás fog történni.

* A hivatalos lapban is lett köz 
lés alapján szükséges tudni való.
Újabb időben igen gyakran fordul elő 
azon eset, hogy irodalmi és művészeti tár­
gyak hatósági közbenjárás s engedély nél­
kül közvetlenül küldetnek be a legmaga- 
8abb udvarhoz; minthogy ily eljárás az e 
jégzben fenálló szabályokkal ellenkezik, 
ezennel figyelmeztetnek az érdekeltek a 
fenálló szabályra, melyszerint ily tárgyak 
oik a legmagasabb helyre leendő bektildhe 
lésére az engedélyt előzetesen kell a rendes 
hatóság közvetítésével a cs. kir. fő kama­
rás! hivatal utján kikérni, és hogy ezen
kérvényben a legfelsőbb helyen bemutatni 
szándékolt tárgy pontosan leírandó, anél­
kül azonban, hogy a tárgy maga is csa­
lhatnék. — Az ily előzetes engedély 
nélkül közvetlen felterjesztett küldemé­
nyek ezentúl visszafognak utasittatni.

* Sziniigy. Múlt héten a nagyvá­
radi lapok nyomán az a hir keringett, 
hogy Bogyó Alajos színtársulatának meg­
engedtetett virágvasárnapig Nagyváradon 
színi előadásokat rendezni. Mivel ez nem 
kevés ártalmára lett volna a május ele­
jén kezdendő nyári idénynek s igy az 
aradi színtársulatnak fenállása koezkázta­
tott dologgá vált volna, a szinügygyámolitó- 
egylet elnöksége kötelességének tartá 
azonnal átírni Nagyváradra, kérve: ne 
adjanak Bogyónak jáiszási engedélyt, ne­
hogy az aradi művezető-igazgató társula­
tának \ áradra érkezte előtt már kime­
rüljön a nagyváradi közönség. Mint most 
értesülünk, ez átiratnak annyiban volt 
kedvező eredménye, hogy Bogyónak a 
nagyváradi szinügyi bizottság ajánló vé­
leménye daczára is nem adatott meg az 
engedély, hanem a kérdést a márczius 
10-én tartandó városi közgyűlés elé ter­
jeszti Sál Ferencz polgármester, a ki a 
maga részéről a Bogyónak adandó en­
gedély átat nem szeretné koczkára tenni 
az arad-nagyváradi szövetséget.

* Édes halál. li. B. negyvenkét 
évet töltött hajadonságának a czukor-sti- 
temény túlságos élvezete vetett véget. Ez 
volt reggelije, ebédje és vacsorája s ez­
zel emésztö-szerveit annyira megrongálta, 
hogy orvosi-segély sem volt képes meg­
menteni.

* Színházi-statisztika. Magyaror­
szágban a vidéken jelenleg 27 magyar 
színtársulat áll tenn, melyreknél összesen 
közel 750 tag működik. Ezek mindnyá­
jan az orsz. magyar színész-egyesület tag­
jai. A legkisebb társulatok Ili—24 tag­
ból, a legnagyobbak — 28—42 tagból 
állanak.

* Egy vidéki lapszerkesztő tud­
tál adja olvasóinak hoszszabb czikkben, 
hogy 11 röf hosszú csatornás gálán dúczot 
egy ottani orvos ő belőle kioperált rö­
vid két óra alatt. így történt, hogy a 
hoszszu csatornás galandócs egy hosszú 
czikket hozott létre az olvasó közöség 
nagy örömére, *

Tasnádvidékéröl Írják nekünk, 
hogy ott a lopások napirenden vannak. 
Ákos, Szent-Király, Mihályfalva környé­
kén már aprómarhát nem is lehet tartani, 
a kisfalud! czigány-banda az egész vidé­
ket kifosztotta. Általában ezen a vidé-

a uyomor igen nagy. A malmok búzaken v------^
evctt tengerit őrölnek. A végrehajtások 

egymást érik, s ott, hol ezelőtt nehány 
evvel 80—100 frt volt holdja a főidnek, 
ma már 10—20 frt.

füzes nyárssal ülte meg a fe- 
ieségét egy román béres Szent-Királyon, 

mint lapunkat értesítik. A béres "ha­
zamén vén, uraságának fiát feleségével ta- 
alta. Az urfi megugrott, az asszonyt azon- 
an a férj megtüzesitett nyárssal úgy ösz- 

Bzeszurkálta, hogy meghalt. A tettes fel­
jelentette magát.

* falusi színészet. Abád-Szalókon 
mint nekünk írják — Eöry József 

igazgatása alatt egy 12 tagból álló szin- 
Jf.a mliködik. Egy kávéházi terem­
től Ja“?aDak, mely minden előadás al- 
mc maval zsúfolva van. Közelebb a „Falu 

za adták; előadás után a közön- 
ß e® a színészek tánczra ke- 

__ Ae u t e k s reggelig járták a csárdást, 
mggy Szintársulat közelebb Böszörménybe

j * Himlő és diphteritis szedi ál­
dozatait Mmdszenten. Mint nekünk Írják,

halálozások miatt az isko- 
aáat is bezárták.
to • , ^ bortmérö-társulat közhírré 
eszi, hogy a saját használatukra bort 
ar am szándékozók ajánlatukat április 
•ig űzessék be, — mert azontúl az nem 

*°gadtatik el.
L .. * Egy öngyilkos története. Meg- 

to temetés ment végbe vasárnap délu-

m ki J^gyyáradon. A C9af nem régiben 
előléptetett Török őrmestert kisérték ki 
tarsai az örök nyugalom szomorú helyére. 
A Hemnch ezred zenekara egy uj gyász- 
indulót játszott ez alkalommal. A gyász- 
menet teljes katonai pompában haladt — 
pap nélkül. Ez az öngyilkosok büntetése ! 
A szerencsétlen gyógyithatlan betegnek 
képzelte magát s kétségbeesvén e felett, 
nem volt elég bátorsága az élet nyűgei­
nek viselésére.

* Eljegyzés. Winkler Károly f. hó 
20-kán jegyezte el Klein Regina kisasz- 
szonyt B.-Püspökiböl.

* Halálra ijesztette a finánczokat 
e&y galanthai ember és igy szabadult meg 
tőlük.a szűz magyar dohánynyal együtt 
így történt a dolog. Megcsípték a finán 
czok, a mint dohányt árult, és kényszeri' 
tették, hogy menjen velők, illetve felültek 
kocsijára a szegény embernek és paran­
csolták neki, hogy hajtson a finánez iro­
dába. A szegény galanthai paraszt nagyon 
elkeseredett, a lovak közé csapott s őrült 
sebességgel vágtatott a leggöröngyösebb 
utón egyenesen a Dudvág pataknak. A fi- 
nánczok megdermedték az ijedségtől és 
nem tudták megakadályozni az elszánt pa­
rasztot, ki a Dudvág habjai közé ragadta 
őket. Áz egyik ló a patakba veszett, a fi- 
nánczok pedig mikorra kimásztak a hideg 
fürdőből, akorra már a paraszt a megma­
radt másik lovával elvágtatott és paraszt 
humorral kívánt az átázott uraknak „jó 
mulatóst.“

* Csúfot vallott tolvajok. Két
kapczasuhancz pár zsák búza, burgonya, 
retek és egyéb efajta apróság jelenlétét 
szimatolva ki egyik házban, szombaton 
éjjel 11 óra tájon tették tiszteietöket, 
hogy a fönt elsorolt tárgyakat annak rend­
je és módja szerint csöndes Hiedelemmel 
továbbítsák. Egyikök künn maradt a ka- 
punnál a látkör hivatalos szemle alatt tar­
tása czéljából; a másik a ház elé lopóz- 
va, csöndesen betekintett a még gyertya 
világtól derengő ablakokon — ámde vesz­
tére, mert a háznép észrevévén tisztessé- 
ges cziferblattját, kiváncsivá lett bőveb­
ben megismerkedni az idegen vendég úr­
ral. Kijövének tehát és pedig oly hirte­
lenséggel, hogy tolvaj ö kelmének ideje 
sem volt az eieblábolásra s meg lévén 
győződve a felöl, hogy ezen érdemes per- 
szoua távolról sem oly szándékkal fáradt 
a házhoz, hogy valamit hozzon, elcsipék 
és átadták a törvény és igazság tartarusi 
csarnokának, melynek magyar mytholó- 

iai neve „kotor.“ A hü bajtárs a kapu 
előtt eddig ki nem derített (?) ok miatt 
jónak látta tovább masírozni.

* Éhhalál Örményországban. Ör­
ményországban az Ínség oly nagy, hogy 
valóságos krónikát lehet összeállítani a na­
ponként ismétlődő hajmeresztő esetekből. 
Így Patters, Bajaziü, Alaschgert, Karaki- 
liste, Ban, Aghpagh, Diarbekir és Merdin- 
ben a legszükségesebb élelmiszerek hiány­
zanak. Bittlisben, mely hajdan Örményor­
szág éléstársa volt, tiivri-Hissar-ban és 
Kara-Hissar egy némely kerületeiben, az 
éhínség, mely kerülni látszott e helyeket, 
mind nagyobb mérvben növekszik. A be­
tegségek a nyomor kísérői szintén ijesztő 
módon pusztítanak, a ruházatot majdnem 
teljesen nélkülöző nép közt. Bauban, egy 
hónap alatt 10,000 typhus-esetet konsta­
táltak.

* Egy kis regény. Hét éve an­
nak, hogy egy szegény leány elhagyta 
Kolozsvárt búval a szivében s szive alatt 
egy gyermekkel. Apja, ki sokat tart a 
neve becsületére, elűzte, mert botlott. Fá­
radtan, betegen s minden pénz nélkü 
érkezett iheg Bánfi-Hunyadra. Az embe­
rek könyörülrtessége segítette odáig is s 
egy szegény paraszt asszony adott neki 
hajlékot, pihenőt. Ott született meg 
kicsi leánya is. Az anya — ne hibáztas­
suk, egész élete kínját, keserűségét, ez a 
gyermek okozta — utálta gyermekét. 
Alig lábbadt fel, egy napon ott hagyta 
Bánfihunyadot s elment világgá. Az ap­
róság ott maradt idegenbe. Dédelgették 
tartogatták s csodára megélt. Már más­
fél éves volt, mikor ismét egyedül maradt. 
Azt, a ki anyja helyett anyja volt, valami 
bűnös cselekedetért beczitálta Kolozsvárra 
a tekintetes törvényszék s itt marasztotta 
olcsó kosztra. Az a picziny babácska, ki­
nek minden bűne az volt, hogy született, 
ott maradt ismét isten igazán árván. Nem 
akadt, a ki befogadja s végén is egy 
nyomoru czigány asszony vette magához. 
Teltek az évek s a gyermek nőtt, mikor 
eszére adta valaki a czigánynénak, hogy 
tartáspénzt is kérhet, a miért helyet ad 
ennek a senki gyermekének. Keresni kezd­
ték s rájöttek hogy az anya Kolozsvárról 
került. Megkeresték azt a várost s meg­
vették rajta hamarosan a mi illette a czi- 
ganynét. Kolozsvár város keresett tovább,

s megtalálta azt, kinek igazán van jussa 
az aprósághoz. Megtalálta a nagyapát. 
Tárgyalások folytak s most szombatra 
beczitáltatott Bánfihunyadról a czigányasz- 
szony a 7 éves gyermekkel Kolozsvárra. 
Hogy hívnak, kérdezte a rendőrtisztviselő 
a leánykát: „Ilka kisasszonynak“, felelte 
a tisztán tartott, csinos, értelmes, szép 
arczu apróság. Aztán elvitték haza a nagy­
apahoz. Egész menet volt. Elöl a rendőr- 
tisztviselő, utána két szolga, s vegén a 
czigányasszony s Ilka kisasszony. — A 
leányka félrehuzódott meg a nagy ház­
ban. hol idegen volt neki minden, majd 
sírva borult a czigányné nyakába s zo­
kogva rimáukodpft mindenkihez, ho^y ne 
hagyják őt itt. Ö nem marad el, ö 'megy 
vissza, a honnan ide hozták. Aztán a czi- 
ganyné kezdte. Kért, esdekelt, hogy ne 
vegyék el tőle az ö aranyos leányát. A 
rendörtisztviselö végezte kötelességét s 
^hagyta a házat. Este tért vissza — s 
akkorra már nem volt ott sem a czigány­
asszony, sem a gyermek. „Mit csináljak 
velük — mondta a nagyapa — nem akar­
tak egymástól megválni ? . .

* A postautalvány hamisítását is 
kezdik már űzni a csalók és pénzrevágyó 
emberek: a „Posta-Közlöny“ írja, a múlt 
bet szombatján Prágában egy gyalogez- 
redbeli tizedesnek öltözött fiatal ember 
jelent meg Sondek kereskedőnél a Hen- 
rik-utezában s ott elkezdett panaszkodni, 
hogy szabadság időt kapott ezredétől, de 
ennek hasznát nem veheti, mert pénze 
nincsen. Van ugyan nála egy 28 forintról 
szóló postautalvány, de a föpostahivatal 
illető pénztára ma zárva van, és igy azt 
meg nem kaphatja. Kérte a kereskedőt, 
bog) fizesse ki a nevezett összeget, a mit 
az neki meg is tett, hogy a fiatal em­
bert zavarából kimentse. Midőn azonban 
vasárnap az utalvány összegének felvétele 
végett a kereskedő a postahivatalhoz ment. 
ott az utalványt hamisítványnak ismert k 
fel és a kifizetést megtagadták. Ugyanez 
az ember ez alkalommal még más három 
hamis utalványon is túladott.

* A korvinák régi kötéstábláiról, 
melyeket a törökkormány e nemzeti kin­
csek hazakerültekor modern kötésekkel 
pótoltatott, nemrég a „Függetlenség“ kons­
tantinápolyi levelezője után azt irtuk hogy 
azok még mindig megvannak az Északi- 
Szerájban. Most arról értesül a nevezett 
lap, hogy az egyetemi könyvtár igaega- 
gatóság e közlés után rögtön lépéseket 
tett a nagykövetség ujj an az iránt, hogy 
a kötéstáblák, melyeknek összeragasztott 
lapjai ki tudja minő nyelvtörténeti kin­
cseket rejtenek magukban, eisszakerülje 
nek hozánk.

* Az amputált csirke. R.-né asz 
szonynak két nagy kincse volt, u. m. ; 
egy kedves fülbevalója, meg egy kedves 
szelíd csirkéje. Kedves vaia pedig fülbe­
valója azért, mert családi ereklye volt és 
kedves vala a csirke azért, mert hát igen 
kedves állat volt. így álltak a viszonyok 
a háznál, midőn egy napon a kedves fül­
bevaló eltűnik. Nosza felhányatik az egész 
ház, de az ékszer sehol sincs. Gyanúba 
vétetik bejáró kijáró, házi és ideden cse­
léd, barát, rokon ismerős, hanem a fülűn 
függő nem került meg. A kedvss csirke 
pedig a napi izgalmaktól legkevésbbé sem 
bántva, hidegvérrel sétált fel s alá a szobá­
ban Történt azonban, hogy egy alkalommal 
R.-né úrasszony kedvencz állatkáját si­
mogatva, a csirke begyében egy kemény 
tárgyat vesz észre. Azonnal rájön, hogy 
ez az elveszett ékszer. Itt kezdődik az 
egész esetben a bökkenő. A fülön függő 
is kedves, a csirke is kedves, már most 
melyik vesszen a másikért ? Sem egyik, 
sem a másik, szól közbe egy vállalkozó 
szellem, a csirkét amputálni kell, begyét 
fel kell vágni. Úgyis lön. A kedvencz 
bonez kés alá kerül. Begye fel vágat! k és 
csakugyan napfényre kerül a fűlön függő, 
más egyéb fényes tárgyakkal együtt, de 
a kis kedvencz belehalt a műtétbe, nem 
segített rajta semmi orvosi segedelem.

Közgazdaság.

Időjárási jegyzések.
— febr. 22.

Európában : Az egész kontinensen 
elterjedő nagy légnyomás még tart, észak­
keleten jelentékeny nagy (782—786,) dél­
nyugaton kisebb (761.) Többnyire délke­
leti mérsékelt szelek mellett az idő, Ma­
gyarországot kivéve, általában boros, fel­
hős, ködös. Csapadék kevés, a hőmérséklet 
valamivel kisebbedéit.

Hazánkban Többnyire délkeleti, rész­
ben keleti és északkeleti mérsékelt szelek 
mellett a hőmérséklet általában kisebbe­
det!, a légnyomás helyenkint kevéssel na­
gyobbodott, Az idő általában véve száraz, 
derült, fagyos. A hideg a Kárpátok vona­
lában, az erdélyi részekben, sőt Debre- 
czeuben, N.-Váradon és Aradon is 11 — 
19° volt.

Kilátás a jövőidüre : Hazánkban: ál­
talában véve derült, száraz, fagyos időt 
várhatni továbbra is.

Húsárak.
Debreczen, febr. 23.

40 kr Magyar Gábornál dedó-uteza 
121 sz. a.

44 kr Gyarmati Istvánnál varga-ut. 
2238 sz. a. Nagy MihálynáP pfia-ut. 967 
sz. a. Gyarmati Jánosnál morgó-uteza 567 
sz. a. Szentessi Istvánnál rózsatér 11 sz. 
a. és szt.-anna-utozán. Végre Rácz Gyügy­
nél czegléd-utcza 2599. várad-ut. 2121. 
rózsatér 6 sz. a.

Minden többi bejelentett mészárszé­
kekben pedig 46 kr.

A budapesti gabnatözsdáről.
— febr. 22.

Csendes üzletmenet mellett búza kész 
áruban ma mérsékelten kináltatott. A for­
galom alig terjedt többre egynéhány ezer 
métermázsánál, mert a kereslet korlátolt 
maradt. Az árállás ezen legkevésbbé buz­
dító körülmények daczára változatlanul 
tudta magát érvényben tartani.

Legraagasaab ár gyanáat fizettetett 
78 k. tiszavidéki búzáért 12.85 frtou, 
legalacsonyabb ár gyanánt pedig 74.5 k. 
oláhországi búzáért 10.50 frt.

Debreczeni terménypiacz.
— febr. 22.

Egy hectoliter búza. .
„ „ kétszeres
„ „ rozs. .
n n árpa. .
n n zab . .
„ „ tengeri
„ n köles .
„ „ köleskása

1 zsák burgonya 50 klgr.

8.22—9 34 kr. 
7.08—7.72 „
6.50— 7.15 „
3.42—3.74 „
1.96-2.44 „
3.50— 4.06 „
3.74—4.06 „

8.94 „ 
1.65, 100 kiló

szalonna 58, 59, 60 frt, 100 kiló háj 60, 
61, 62 frt.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

— Budapesti tőzsde, február 23. 
Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany 
it 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.29 kr.

A „Hymen“ szépirodalmi és házas­
sági hirdető hetilap 7-ik számával meg­
kezdte a „hires népségek arczkép csarno­
kának“ közlését, bemutatva Andrássy 
Ilona gróf kisasszonyt, kit a párisi jury 
a „négy legszebb“ közé sorolt, s ígérve 
jövő számgban Hegyi Aranka, a népszín­
ház kedves művésznőjének arczképét. A 
„Hymen“ előfizetési ára január-márcziusi 
évnegyedre 1 frt, az uj regénynyél kez­
dődő 7-ik számtól a 13-ig 50 kr ; s min­
den előfizető ingyen közölhet házassági 
ajánlatokat. Levelek, pénzek és arczké- 
iek a „Hymen“ szerkesztőségébe külden­
dők. (Budapest, VI. Gyár-ntcza 15. sz.)

DEBRECZENI

Bérlet

SZÍNHÁZ.

szünet.
148.

Csütörtök, febr. 24-én 

Kassainé-Jászai Mária felléptéül 

adatik :

Szomorujáték 5 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulaj donos.



MÁA6BB W.
cs. kip. szabadalmazott valódi tisztított

CSUKAMÁJ OLAJ.
MAAGER VILMOS tanártól Bécsben.
A legelső orvosi tekintélyek álul megviz-gálva és jóvá­

hagyva, könnyen emészthetősége miatt gyermekeknek különö­
sen ajánlható, s mint természeti, legjobb*) tiszta és hatályos 
sága által eásmert sze", a legh itósabb gyógyei ővel Lir mell- 
és°tüdőbajok-, görvény-, gömör-, fekély-, bőrkiütések, mirig)- 
betegségek és gyengéik ed esek Teilen. Egy pilaezk ara 1 írt. 
Kapható valódi minőségben, gyárirak táram ban B ősben Heu- 
markt, 3**) valamint minden gyógyszertár és nagyobb vegyes- 

kereskedésben.
Debreczenben kapható: Mihaloiies 1st'án, Dr. Rothschnek V. Emil, 

örvényi Oltó, Göltl Nándor, Veesey Viktor gyógyszerész utaknál és Rickl 
József kereskedésében. Nagyváradon : Nyíri György, Mil.issin J gyógysze 
rész és Kur’ánd t & Ulman, Janki A. kereskedő uraknál. Nagy-Karolyban 
Fülkv P Nagy-Szalontán : Köt) ling József gyógyszeré,/. urnái. H. SzObOáZ- 

! lón : Trocsányi J. gyógysz. Nyíregyházán : Korányi E„ S'.opkó Alfréd, Led- 
rer Ignác/ gyógvsz. Szatmár: Dr. Lengyel M. Szolnok : Horanszkv István 

; gyógysz., Lengyel A. keresk. Zilah : Weisz Sámuel gyógyszerész uraknál. I 
*) Óvás ! Újabb időben észlelhető, hogy több c/ég — közönséges ti-z- : 

tátalan májhalzsirt, háromszögű üvegekben, Maagev valódi tisztított Dór eli- 
Cíukamáj-olaj gyanánt árusít. Ily rászedéseket és megcsalásokat kikerülendő, 
kéretik a n. é. közönség csak azon üvegeket valódi tknak elismerni, melye-i 
ken, — illetőleg a czimragasz és haszn ilati utasitá-on a „M inger“ név ta- i 

I Iá'ható. !
**) Ugyanitt létezik az osztrák-magyar birodalom részére a .< eh iff hau 

seni „nemzetközi sebkötő-gyár főraktára, nemkülönben a new-jorki czég 
Hall és Ruckel Sozodont-gyár“ főraktára és a „L'gumiao ic“-gyártól IRrt- 

I stein és társánál Selmt C'en.
(386.)

EUSTEIN

HEIL

331 szám.

iiiaeiiiii.
az „ISTVÁN“ gőzmalom

készítményeinek
09“ készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN

ingyen zsákkal.

A. Asztali dara nagyszemu . 
szinte 30 kilós zacscskóval .

B. szinte apró szemű . .
szinte 30 kilós zacskóval

C. Dara középszerű . .
ti szinte 30 kilós zacskóval

0. Királyliszt..............................
1. Lángliszt..............................
2. Montliszt
3. Zsemlyeliszt különös .
4- „ „ . , .
5. Fehér kenyérliszt 1-só rendű
6. szinte * 2-od „
7. Közép kenyérliszt l-ső ,,
3. I, ?-nrl

100 kiló 
24.60 
25.20
24.60
25.20
23.20
23.80
24.20
23.60
22.80 
22— 
21.40
20.60
19.20
18.20

ITjtts kftTé-saállitfts.
10 í ont v alódi ar.ibiai Mocca, M. 15.50
10 „ finom Jáva . 77 13—
10 77 77 Gu .tem,ale . 77 10.50
10 77 77 Sam ősi gjöngy 77 10.50
10 77 77 Campinas 77 10 —
10 77 77 Maracaibo 77 10—
10 77 77 SaniO'i . 77 9.50
10 77 77 a fr. nyöngy-Mo c. „ 9,-

1< üld bér mentve csomagolással egy iiit,
(ne ni T rí m nit n es) Ulánréte! Vi gj Z ÖS7.

szeg el 61 eges b-küldése mt-il -it
^ Z3Z. TJTxiclx, (62.) 

kávé-üzlete Hamburgban. Ba;te!stra se 8. 
B- c-ületes jó át u-Tt kezesség nyujta ik.

8Vs Barna
” “ n
II l-ső ,, 15 80X 3/° U ' -I It 2-od 12—

9. Lábliszt 10.60
IO1/* Veres liszt......................... 6—
11. Finom korpa zsákkal. . . 4.80
11. „ „ zsák nélkül . 4.20
12. Durva korpa zsákkal. . 4.20 112. „ ti zsák nélkül . 3.60 !
K. L. Kelszeres liszt simán őrölve 
R. I. Rozsliszt l-ső rendű
R- H. szinte 2-od ,,
R. 111. szinte 3-ad „
R. IV. Rozskorpa . , szákkal

r> , n zsák nélkül
A. K. Árpakása 00 . 

ti szinte 0
Simán őrlőit búzaliszt zsákkal . 13._

Ugyanaz „ „ nélkül . 12.80
,, szinte 3 ____
,, Arpadara 5 

A. Árpa liszt 6
Debreezen, 1881. január 21.
A. B. C. 0—9 sz. 25 és 85 kilo 
101/* 11. 12. . 50 „
R. 1.—Hl. számig . 85 ,,
A. K. 00—5 számig . 50
Arpaliszt . .

2vCária-celi

gyomor-cseppek;
jel se hatású gyógyszer a gyomor min - 

den bánhalmai ellen,
és felülmúlhatatlan az 
étvágy-hiány, gyomor­
gyengeség, rósz szagu 
lehellet, szelek, savanyu 
fclbűtugés, kóliLa, gyo­
morhurut, gyomorégés 

sjj hugykökepződés, tulsá- 
Äl gosnyálkaképzödés,Bal­

gaság, undor és hányás, 
fófájás (ha az.a gyomor­
ból ered), gyomorgörcs, 
székszorulat, a gyomor­
nak túlterheltsége étel 
és ital által, giliszta, 
ép- és májbetegség, 

aranyere* báutahnak el­
len. —

Egy üvegcse ára használati utashás- 
sal együtt 35 kr.

Kapható: Debreczenben Dr. Rothschnek V. 
Emil Göltl Nándor gyógyszerész uraknál, va­
lamint az osztr.-magyar birodalom minden na­
gyobb gyógyszertárában és kereskedésében.

Központi szétküldés! raktár nagyban és ki­
csinyben.

Brady Károly,
„az őrangyalhoz“ czimzett gyógyszertárában

Kremsierben, Morvaországban.

Minden hasonló készülék 
felett elén vn jel hirnak 
even pastiliak, melyek 
minden ártalmas állag ó! 
rmnrek ; legnagyobb ifi 
kerrel alkalmaztatnak al 
szervi betegségeknél, vál - 
loiaznál, mellbeteg.égek-
nél, bőr, szem, agy, száj 
betegségeknél, gyerme­

kek é-. női betegségeknél; könnyen hajtó és vsrtiszti-ó ; e°-y gyóo-vszer = 
kedvezőbb és ártalmatlanabb a

DUGULÁST
leküzdeni, mely minden betegségnek forrása C/ukros voltuknál fogva gyer­
mekek is kedvelik. Emu pilulák Piths tanár, ud- ári tanáé ms bízón yi irá­
ny a által lettek kitüntetve. 1

Egy skatulya, mely 15 pilulát tartalmaz, ára 15 kr. E,v
csomőg, mely 8 skatu’yit, s igy 120 pilrnát tar,ahm/, c-ak 1 frtot kóstál.’- 

ÓVÁS ! Mi id -n skatulya, melyen e cség: „Apotheke zum heil. L>o

6
pold‘f nem áll, h imis, melynek megvételétől a kö-.őmég óvatik.

Megfigyelendő, hogy ross, siker nélküli, sőt árt.1- 
mas készítmény ne vétessék. Egyenesen a Neu- 
stein féle Erzsébet pilulák kérendők, ezek 
s a használati utasítás az itt látható aláírással' van 
nak ellátva.

Főraktár Becsben : (4261
ApMfi m lisito Lsopli Milm Pii. mi Ecke der Planken m

SDiegelgasse
s minden gyógyszertárban.

Eredeti keleti

RÓZSA TEJ,
R u s s Károly gyógyszerésztől, mely 
a bőrnek tüstént o y gyöngéd, fehér, 
ifjúi frisseségü szint ad, mint minőt más 
szt-r adni nem képez, eltávolítja a rán­
cokat, sárga vagy barna pecséteket és 
egyaránt mindenik te trészhez alkal- 

mazhaíó. Ara 1 frt.

Dr. Laudener szagos haj- 
balzsama,

oly szer, m*ly kétszeri használat után 
megszünteti a haj hu lást, és előmozdítja 
annak növését, tejesen eltávolítja a kor­

pát. Ara 1 forint.

Ezen különlegességek lelkiismere­
tesen vannak megpróbálva, tötvény által 
védve, ártalmatlanságáért és valód ságá- 
ért kezességet nyújt készítője, hol a 
szer kapható
CARL RUSS NACHFOLGER (Ant.

J. Czerny)
Becs, I. Wallfischgasse Nr. 3.

Kitüntetve a bécsi, wolsi, szt. pöl- 
teni kiállításokon.

Rali tár Debreczenben Di' Ro ts eb­
ne k gyógyszertárában. (431.) (114.) uradalmi számtarló.

Pain-Expeller 
, horgonnyal c*5£)
nagyon jó házi szer.

Kapható Debreczenben : Dr. Ro:h“chnek 
V- gyógyszerész urnái s csaknem minden 

nagyobb városi gyógyszertárban.

HIRDETMÉNY.
A <lef»recEeisi taSiarékpénztár

1881. márczius 6-án ÍO órakor

DEBRECZENBEN, A VÁROSHÁZA KIS TANÁCSTERMÉBEN

rendes közgyűlést

tart, melynek tárgya lesz:
Az igazgatóság 1880 dili évröli üzleti jelentése s az általa a 

felügyelő bizoitság jelentésével együtt beterjesztett mérleg megbirá- 
lása és a nyereség felosztásának megállapítása.

WT* A mérleg és a nyereség felosztási javaslat, a jelentés­
sel együtt 1881. február 26-ik napjától fogva, a pénztár helyisé­
gében — az üzleti órák alatt — bárki által megtekinthető.

Misési hirdetaénj.

Grí. Forgáoh László T.-Csegei 
(Hajdú m.) ménesében fedez íebr. 
1-töl jani végéig :

Stár of India ered. ang. 
telivér sötétpej mén ap. Knight of. 
St. Patrick any : Ava, Lanercosttól, 
idegen kanczákat az első lefizetés 
után lefizetendő 15 írtért, is táló 
pénz 1 frt.

Takarmány a folyó piac/i ára­
kon, a gondozás (hol a tulnjdouo3 

I nem saját takarmányát ét éti és a 
I gondozást nem saját embereivel esz­
közölteti) mérsékelt dij mellett szá- 

j mittatik ; — alomszalma és istálló 
ingyen. — Bejelentéseket elfogad az 
urad tisztarlói hivatal T. Csuge pr.

; Karczag.
A hirdetmény i dijt a számla be- 

. küldése után rögtön megküldendm 
postai utón.

T.-Csege 1881. febr. 19,
teljes tisztelettel.

Bak Péter

ti
ia I
i I

Hely1
Egy óvra 
Eél évre;
Előfizeté|
főpiac/,

kesztó
El]

teleg
káról
szerkesz

k

Válj

Az őrs 
nek és az 
ideje még c 
Azonban n 
képviselőhá: 
kesztését és 
tartásának i 
tett hírlapi 
június idős

Ezen 
laszt el bei 
távol idő te 
a választáso; 
den irányba' 
ről kerületi- 
séget, mely 
van temetve 
gyűlések tar 
a választó pl 
országos pár 
kedni, a fel 
déseket megl 
hogy ne leg 
sem eszköz, 
meggyőződé 
haza sorsán

Némely 
ismételték u 
hogy a nép 
dolgozzék. 6 
fináncz kap 
Ion, akik M 
kedvezőtlen 
a saját küzg 
hanem a né 
kéltségé alti 
és munkássi 
betudatni (!) 
rüen nem i 
nak követés 
az oszt ár­
követőinek 1 
alkotmányosl 
dekoratióna 
nak szavaza 
ják felhaszn 
eljön az ide 
guk mellett, 
fojtott jogos 
hivatkozhass 
hivatkozhass! 
ilyen válasz 
zésére !

A valói 
igazi szabad 
ban egész 
bir. Az alke 
barátia esni;

lan
aki

Az Igazgatóság.

Debreezen, 1881, Nyomatott Tiszai D. örökösei AÖnyvnyouaIájában. Pincz, Veesey-ház.


